

衡阳高新投资集团:

从“筑巢引凤”到“引凤筑巢”

■文/本报记者 莫雪松 图/衡阳高新投资集团提供

A

爱上衡阳姑娘
买套衡阳住房

广东小伙黄海松从来没想到自己会来衡阳结婚、买房。

黄海松今年27岁，吉林大学通信工程专业毕业，2018年入职国家级“双高”“双软”企业——深圳市捷高电子科技有限公司。

2020年9月，深圳捷高电子将总部（含智造中心）从深圳搬迁至衡阳，成立了湖南捷高数字科技有限公司（下称湖南捷高数字），落户由衡阳高新投资集团投资建设并合作运营的创新中心。

黄海松作为公司研发团队成员迁移来衡，那时候的他没有想过，自己的人生很快会和这座城市紧密联系在一起。

今年3月，黄海松结识了一位从事教育工作的衡阳女孩，6月，两人走进婚姻的殿堂，7月，在衡阳买房。

这样“闪电式结婚”让记者有些惊讶。然而，在黄海松看来，衡阳优质的营商环境和公司在衡的发展前景，就是他“定居衡阳”充足的理由。他说，其实回广东也并不难，因为衡阳交通非常便利，乘高铁、飞机都很快捷。

黄海松对衡阳的气候也情有独钟，他认为相比广东，衡阳四季分明很有魅力。在广东从未看过雪的黄海松，今年元旦节去了趟南岳，看到了令人震撼的雾凇美景，他非常开心，实现了自己多年来的愿望。

无独有偶，湖南捷高数字测试部经理、研发工程师张健也决定在衡阳安家落户。

张健是邵阳人，从吉首大学电子信息工程专业毕业后，先后入职深圳潮流网络、华为、捷高电子，去年随研发团队来衡。今年，通过公益活动，张健与一位衡阳女孩坠入爱河。现在两人已在高新区买了房，将于明年结婚。

虽然来衡只有一年多，但张健对衡阳很有好感。他说，衡阳有丰富的文化活动；有很多好吃的小吃美食，品类多、涵盖宽，很有地方特色；生态旅游、农村建设也都非常好。

B

来前有些忐忑
来后出乎想象

深圳捷高电子成立于2001年，系全国物联网泛视频应用领域的头部企业，参与过神舟、嫦娥、天宫系列发射工作。2019年，捷高成为阿里云全球服务首个接入商和核心合作伙伴。目前，捷高已在衡阳建成了涵盖研发到智造的全产业链，拥有本科以上研发人员130余名、各类工程师和高级技师200余人。

“在决定搬迁到衡阳来之前，我们心里也很忐忑。”湖南捷高数字综合办主任李亚军很坦然地告诉记者，虽然衡阳



衡州大道数字经济走廊。



三大产业园集中开园，入驻企业集中签约。



北京客商赴创新中心考察。

有它自身的交通优势、生产优势，但他们对衡阳的营商环境心里没有底。由于高新区的领导反复给他们信心，他们才最终下定决心从深圳搬到衡阳。

“来到衡阳以后，我们真实感觉到高新区的营商环境比我们想象的好很多，甚至超出了之前的承诺。各领导、各部门对我们非常重视、非常关心、非常支持，为我们提供了全方位的‘合伙人’式服务。”李亚军说，研发人员的住房问题、子女就学问题都得到妥善解决，市里的“人才雁阵”为公司对接了

2位博士，担任技术顾问，提供技术支撑。

在接受记者采访时，湖南捷高数字员工对在衡阳的工作生活表示很满意。他们说，高新投资集团服务周到，无论是办公配套还是住宿、食堂都非常好，上班只要步行10分钟，工作、生活、休闲集为一体，非常方便，非常贴心，很吸引人才、能留住人才。

据称，湖南捷高数字如今正面向全球市场，将IoT云服务、云智能产品和云智能应用做精、做细、做大、做强。

C

搭建优质平台
企业安心扎根

湖南捷高数字的成功“搬家”，两位员工的成功“安家”，都彰显出衡阳这座城市的独特魅力。近几年，衡州大道数字经济走廊正在成为衡阳发展的“新引擎”，吸引着大量优质企业和创业者。

立足这样的时代大背景，衡阳高新投资集团在市委、市政府的关心指导下，在高新区的鼎力支持下，正以打造高端的物理空间和优质的营商环境为抓手，强力推进招商引资，取得丰硕成果；企业入驻后，又通过提供优质服务着力进行培育，增强项目的“造血功能”，完善各类配套设施，让企业“引得进”“留得住”“干得好”，从而实现从“筑巢引凤”到“引凤筑巢”的良好转变，形成支撑高质量跨越发展的新动能。

双创中心、电商产业园、软件产业园……由高新投资集团投资建设的一栋栋高楼拔地而起。在高标准建设硬件设施的同时，集团公司顺应我市数字经济走廊战略发展大势，倾心倾情倾力招商引资。除积极参与省、市统一组织的“港洽周”“2021世界计算大会”“船山论坛”等重大招商引资活动外，还组建小分队走出去，着力推进产业链招商，形成倍增效应，吸引了捷高电子、博思软件、公信橙丰、明源云、安智网络科技、航天宏图等一批数字龙头企业纷至沓来。

至今年11月底，创新中心、创业中心、高新电商产业园、湘南湘西软件产业园、移动互联网产业园、区块链产业园6大园区共签订入驻企业合同400余家，面积共计9万余平方米。

集团公司充分发挥专业运营机构品牌效应，持续加强与中国电子、天集产城、北京898、深圳前瞻、长沙微孵化等运营商的统筹协作，共建数字经济高地。

企业入驻后，除了为其提供完善的配套设施和企业注册、税务申报、资本运作、信息咨询等全方位服务支撑，还着重进行培育引导，热情为企业提供创业辅导、人力资源、法律风控、政策引导、项目申报、上市辅导、知识产权交易等专项服务，满足企业不同阶段的发展诉求，助力其稳健成长。

高新投资集团秉承创新驱动的发展战略，内育与外引并举、大中小一起抓、增量与提质并重，不断完善企业梯队培育机制。强化龙头带动作用，夯实中间后备力量，积极培育创新型、快速成长型中小微企业，加快形成结构合理、协作有序、管理有效、大中小企业协调发展的企业发展新格局。大力培育潜力企业，根据企业需求对接相应部门、机构、高校及专家，就企业具体情况规划培育路径，积极举办各类活动及专题培训，力争将一大批中小型科技企业培育成国家高新技术企业。

现今，各园区正加速产业集聚，实现经济效益良性循环。创新要素不断集聚、创新主体充分活跃、创新动力全面迸发的科创企业和科创人才聚集区正在形成。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，高新投资集团正以昂扬的姿态承接区域转型升级，打造区域科技企业创新创业新高地。



为文明点赞



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

文明健康 有你有我

扶危济困

让爱心与我们同在

衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室 宣